
 
 
                      Δια του Προεδρείου της Βουλής των Ελλήνων 
 
                                                        ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
                                   Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  
Θέμα: Παντελής αδιαφορία και πλήρης έλλειψη μέριμνας από πλευράς 
της  κυβέρνησης για τους στρατιωτικούς και τις οικογένειες τους στη 
Δράμα, που μετακινούνται στο πλαίσιο της νέας δομής των Ενόπλων 
Δυνάμεων 
 

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος, καταθέτει Αναφορά προς τον 
υπουργό Εθνικής Άμυνας, την από 9-1-2025, επιστολή της Ένωσης 
Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Δράμας(Ε.Σ.ΠΕ,Ε Δ), προς την 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΕΣ), με θέμα: 
“Πλήρης Έλλειψη Μέριμνας στο Πλαίσιο της Νέας Δομής Ενόπλων Δυνάμεων”. 
   ¨Οπως χαρακτηριστικά επισημαίνεται στην επιστολή “τις τελευταίες μέρες 
είμαστε θεατές και μάλιστα άναυδοι σε ένα θέατρο του παραλόγου το οποίο 
εξελίσσεται στο πλαίσιο της νέας δομής των ΕΔ, σύμφωνα με τις εξαγγελίες 
της Ηγεσίας. Σε αυτό το πλαίσιο δεκάδες στελέχη που υπηρετούν στην Π.Ε. 
Δράμας όχι απλώς πληροφορήθηκαν για την πλήρη αλλαγή της ζωής τους εν 
μέσω εορταστικής περιόδου διά της κατάργησης μιας Μονάδας και τη 
μεταστάθμευση μιας δεύτερης, διαπιστώνοντας παράλληλα στην πράξη τη 
«μέριμνα» που επί τόσους μήνες σχολιάζει, δυστυχώς ιδιαίτερα εύστοχα, η 
ΠΟΕΣ με τη δική της «Ατζέντα 2024» (σχετικό έγγραφο), το περιεχόμενο της 
οποίας απαρτίζεται από τα καθημερινά βιώματα και προβλήματα των στελεχών 
που διαρκώς αυξάνονται και επιδεινώνονται μέσα σε συνθήκες απόλυτης 
αδιαφορίας εκ μέρους της Πολιτείας..,”. 

Η ΕΣΠΕΕΔ, μιλά για “σοβαρά προβλήματα  που έχουν ανακύψει στα θέματα 
της μέριμνας και της όλης οργάνωσης που ταλαιπωρεί τα στελέχη και φτάνει 
στα  επίπεδα καψονιού, με αποτέλεσμα να έχουν αυξηθεί κατακόρυφα οι 
διαμαρτυρίες”. Όπως τονίζεται, “για τις νέες εγκαταστάσεις που θα υποδεχθούν 
το προσωπικό αλλά και το υλικό, με βάση όσα μας έχουν μεταφερθεί, 
εκφράζουμε βάσιμες αμφιβολίες ως προς την καταλληλότητά τους σε όλα 
τα επίπεδα: από πλευράς Υγείας και Ασφάλειας υπό κάθε έννοια που αυτή 
εμπλέκεται (ποιότητα εγκαταστάσεων, ευστάθεια κτηρίων για το προσωπικό, 
θέρμανση, συνθήκες υγιεινής κλπ) αλλά και από τη γενικότερη «μέριμνα» που 
επικρατεί. Ιδίως οι εγκαταστάσεις που προορίζονται για το προσωπικό 
θεωρούμε ότι δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν ούτε καν για 
χοιροστάσια...” 

“Πριν λίγους μήνες η ΠΟΕΣ σε συνεργασία με την ΕΣΠΕΕ Καστοριάς είχαν 
αποκαλύψει τις εγκαταστάσεις όπου διέμεναν στρατιωτικοί στην Κέρκυρα οι 
οποίες κυμαίνονταν από άθλιες έως γιαπί: ωστόσο, τολμούμε να τις 
χαρακτηρίσουμε βίλες σε σχέση με αυτές που μας έχουν μεταφερθεί ότι θα 
«καλύψει» τις ανάγκες των υπό μετακίνηση στρατιωτικών”, αναφέρει η Ενωση 
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Στρατιωτικών Δράμας και προσθέτει; “Ως προς τις παρενέργειες που θα 
προκαλέσει η υλοποίηση του όλου σχεδιασμού στην ακριτική 
Δράμα προφανώς και δεν είμαστε αρμόδιοι να λάβουμε δημόσια θέση, 
άσχετα αν οι εύλογες ανησυχίες μας δεν μπορούν να κρυφθούν. Εξάλλου 
υφίστανται άλλοι τοπικοί φορείς που γνωρίζουμε ότι θα ασχοληθούν με το θέμα, 
αφού γινόμαστε μάρτυρες της ενίσχυσης συνεχούς «ερημοποίησης» μιας 
κρίσιμης, όχι πλούσιας περιοχής της πατρίδας μας”. 

Στην ίδια επιστολή καταγγέλλεται η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου για 
παντελή αδιαφορία καθως “οι στρατιωτικοί έχουν ήδη κληθεί να βρουν σε 
ελάχιστο χρόνο κατάλληλες οικίες για να αλλάξουν πλήρως την καθημερινότητα 
των οικογενειών τους (σχολεία, εργασίες συζύγων, δραματική αύξηση εξόδων 
μετακινήσεων κλπ), είτε να περιμένουν την ολοκλήρωση του οικιστικού 
προγράμματος το 2030 (δίχως κανείς να ενδιαφέρεται τι θα κάνουν μέχρι τότε)... 
Επισημαίνουμε δε, ότι υφίσταται σημαντικός αριθμός μαθητών που φοιτεί στη 
Β’ και Γ’ Λυκείου και βρίσκεται προ πανελλαδικών εξετάσεων. Εν ολίγοις, η 
«ανάγκη για εξοικονόμηση πόρων» για την Πολιτεία γίνεται μέσω της 
ξεκάθαρης επιβάρυνσης των στρατιωτικών και των οικογενειών τους.” 

Η ΕΣΠΕΕΔ, θέτει ως εκ τούτου κάποια κρίσιμα ερωτήματα  που χρήζουν 
απάντησης από τον, Υπουργό, όπως με ποιό τρόπο θα υποστηριχθούν οι 
οικογένειες και τα στελέχη, όταν και μόνο από την δραματική κατάσταση των 
υποδομών υποδοχής καθίσταται πρόδηλη η απόλυτη έλλειψη 
προγραμματισμού και η πλήρης απουσία μέριμνας ακόμα και στα βασικά, τι 
μέτρα θα ληφθούν για την ειδική περίπτωση των (όχι λίγων) οικογενειών με 
παιδιά σε «τροχιά» πανελλαδικών εξετάσεων, ή με τέκνα που απαιτούν 
υποστήριξη ή επίβλεψη λόγω ηλικίας, καθώς και πως θα αναπληρωθεί το 
σύνολο των χαμένων εισοδημάτων των οικογενειών (από απολεσθείσες 
εργασίες συζύγων) αλλά και τα επιπλέον έξοδα που θα προκύψουν σε πάγια ή 
έκτακτη βάση (συμπεριλαμβανομένης της υποχρεωτικής μεταφοράς 
οικοσκευής), καθώς και λόγω του κόστους ζωής και της διαταγής μετακινήσεων. 

  Με δεδομένη την έκδηλη ανησυχία της τοπικής κοινωνίας για την κατάργηση 
των δύο στρατιωτικων μονάδων στη Δράμα αλλά και τον έντονο 
προβληματισμό των στρατιωτικών και των οικογενειών τους για τον τρόπο και 
την διαδικασία μετακίνησης τους από την περιοχή μας, καταθέτουμε Αναφορά 
την ως άνω Επιστολή και ζητούμε από τον κ. Υπουργό Εθνικής¨Αμυνας, 
ενημέρωση για τις δικές του ενεργειες όσον αφορά τα σοβαρά ερωτήματα που 
τίθενται σε αυτήν. 

Ακολουθεί η Επιστολή της ΕΣΠΕΕΔ προς την ΠΟΕΣ 

Αθήνα,   22 Ιανουαρίου 2025 

 

                                            Ο καταθέτων βουλευτής 

 

 

                                            Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
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(Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Δ.) 
 
Νόμιμα αναγνωρισμένο σωματείο με την υπ΄ αριθμ. 119/2017διάταξη του 
 
Ειρηνοδικείου Δράμας 
  
www.poes.gr 
  
e-mail: espeed@poes.gr  
Δνση: Εργατικό Κέντρο Δράμας Ηπείρου 1, Τ.Κ 66100, Δράμα. τηλ 
επικοινωνίας:  
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ΘΕΜΑ:   Πλήρης Έλλειψη Μέριμνας στο Πλαίσιο της Νέας Δομής ΕΔ 

  

ΘΕΜΑ:   Υπ’ αριθμ. πρωτ.1439/2024 έγγραφο της ΠΟΕΣ 

  

1. Τις τελευταίες μέρες είμαστε θεατές και μάλιστα άναυδοι σε ένα θέατρο 
του παραλόγου το οποίο εξελίσσεται στο πλαίσιο της νέας δομής των 
ΕΔ, σύμφωνα με τις εξαγγελίες της Ηγεσίας. Σε αυτό το πλαίσιο δεκάδες 



στελέχη που υπηρετούν στην Π.Ε. Δράμας όχι απλώς πληροφορήθηκαν 
για την πλήρη αλλαγή της ζωής τους εν έσω εορταστικής περιόδου διά 
της κατάργησης μίας Μονάδας και τη μεταστάθμευση μιας δεύτερης, 
διαπιστώνοντας παράλληλα στην πράξη τη «μέριμνα» που επί τόσους 
μήνες σχολιάζει, δυστυχώς ιδιαίτερα εύστοχα, η ΠΟΕΣ με τη δική της 
«Ατζέντα 2024» (σχετικό έγγραφο), το περιεχόμενο της οποίας 
απαρτίζεται από τα καθημερινά βιώματα και προβλήματα των στελεχών 
που διαρκώς αυξάνονται και επιδεινώνονται μέσα σε συνθήκες 
απόλυτης αδιαφορίας εκ μέρους της Πολιτείας, κάτι που θα φανεί και 
από το παρόν έγγραφο. 

  

2  Ως προς το θέμα της κάλυψης των επιχειρησιακών αναγκών των ΕΔ, 
τοπικών και μη, θέλουμε να πιστεύουμε ότι συνοδεύεται από τον ανάλογο 
προγραμματισμό, παρά την έλλειψη ενδείξεων ύπαρξής του. Όμως, ως 
προς το θέμα της μέριμνας και της όλης οργάνωσης που ταλαιπωρεί τα 
στελέχη, φτάνοντας κατά τη γνώμη μας τα επίπεδα καψονιού, με 
αποτέλεσμα να έχουν αυξηθεί κατακόρυφα οι διαμαρτυρίες, έχουμε 
βάσιμους λόγους για να αμφισβητούμε την ύπαρξη οποιασδήποτε 
οργάνωσης ακόμα και στα πλέον βασικά σημεία. Όσον αφορά την 
εξοικονόμηση πόρων που έχει εξαγγελθεί έστω και σε βάθος 10ετίας, 
ειλικρινώς μας προκαλεί εύλογες απορίες αλλά και αγανάκτηση για λόγους 
που θα φανούν ακολούθως, καθώς και για τον τρόπο και την έκταση με την 
οποίαν θα «συνδράμει» η περιοχή μας. 

  

3 Υπενθυμίζουμε ότι εντός του έτους 2024 υπήρξε σημαντική αναβάθμιση 
της μίας εκ των δύο «υπό λουκέτο» Μονάδων, ενώ στην έτερη έχει 
περατωθεί σημαντικός αριθμός εργασιών αναβάθμισης, γεγονός που 
(ακριβώς με αφορμή το λουκέτο) πλέον ερμηνεύεται σε σπατάλη πόρων 
και έλλειψη σχεδιασμού. Εάν τα «λουκέτα» δεν αποφασίστηκαν όντως την 
τελευταία στιγμή, όπως σχολιάζει η ΠΟΕΣ και βάσιμα πιστεύει όλη η 
τοπική κοινωνία, τότε γιατί δαπανήθηκαν αυτά τα ποσά σε αυτές τις 
Μονάδες; 

  

4. Παράλληλα, για τις νέες εγκαταστάσεις που θα υποδεχθούν το 
προσωπικό αλλά και το υλικό, με βάση όσα μας έχουν μεταφερθεί, 
εκφράζουμε βάσιμες αμφιβολίες ως προς την καταλληλότητά τους σε 
όλα τα επίπεδα: από πλευράς Υγείας και Ασφάλειας υπό κάθε έννοια που 
αυτή εμπλέκεται (ποιότητα εγκαταστάσεων, ευστάθεια κτηρίων για το 
προσωπικό, θέρμανση, συνθήκες υγιεινής κλπ) αλλά και από τη γενικότερη 
«μέριμνα» που επικρατεί. Ιδίως οι εγκαταστάσεις που προορίζονται για 
το προσωπικό θεωρούμε ότι δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν ούτε 
καν για χοιροστάσια. Αυτό διαπιστώνεται και από  το 
πλήθος    φωτογραφιών σε αρθρογραφία  που δημοσίευσε ο έγκριτος 
ιστότοπος militaire.gr. (ενδεικτικά αναδημοσιεύουμε μία εξ αυτών). 



  

Φώτο από militaire.gr 

 Πριν λίγους μήνες η ΠΟΕΣ σε συνεργασία με την ΕΣΠΕΕ Καστοριάς είχαν 
αποκαλύψει τις εγκαταστάσεις όπου διέμεναν στρατιωτικοί στην Κέρκυρα οι 
οποίες κυμαίνονταν από άθλιες έως γιαπί: ωστόσο, τολμούμε τις 
χαρακτηρίσουμε βίλες σε σχέση με αυτές που μας έχουν μεταφερθεί ότι θα 
«καλύψει» τις ανάγκες των υπό μετακίνηση στρατιωτικών. 

  

5. Τα προβλήματα και οι ελλείψεις αυτονόητα συνεπάγονται νέα ανάγκη για 
δαπάνες πολύ σοβαρών ποσών που υπό άλλες συνθήκες δεν θα 
απαιτούνταν. Με τη σειρά της αυτή η ανάγκη σε συνδυασμό με την εξαγγελία 
για εξοικονόμηση υποδηλώνει, είτε ότι οι εγκαταστάσεις υποδοχής δεν θα 
αναβαθμιστούν (λόγω έλλειψης πόρων) με όσα αυτό συνεπάγεται για την 
Υγεία και την Ασφάλεια του προσωπικού, ή (εάν αναβαθμιστούν) ότι δεν 
υφίσταται προγραμματισμός εξοικονόμησης, παρά μόνο «ανάγκη» 
συρρίκνωσης της τοπικής «Δύναμης». 

  

6.  Ως προς παρενέργειες που θα προκαλέσει η υλοποίηση του όλου 
σχεδιασμού στην ακριτική Δράμα προφανώς και δεν είμαστε αρμόδιοι 
να λάβουμε δημόσια θέση, άσχετα αν οι εύλογες ανησυχίες μας δεν 
μπορούν να κρυφθούν. Εξάλλου υφίστανται άλλοι τοπικοί φορείς που 
γνωρίζουμε ότι θα ασχοληθούν με το θέμα, αφού γινόμαστε μάρτυρες της 
ενίσχυσης συνεχούς «ερημοποίησης» μιας κρίσιμης, όχι πλούσιας περιοχής 
της πατρίδας μας. 

  

7.  Το γεγονός, όμως, ότι πλέον καθίσταται ιδιαίτερα πιθανό να 
διαπιστώσουμε και στη Δράμα φαινόμενα «τύπου Καστοριάς», όπου 
έχει καταγγελθεί κατ’ επανάληψη η έλλειψη μέριμνας όπου προσωπικό από 



τις μονάδες της εν λόγω περιοχής μετακινούνται από και προς τον ορεινό 
όγκο της περιοχής εν μέσω αντίξοων συνθηκών, με επισφαλή οχήματα, με 
πλήρη αδιαφορία για την κατάσταση του προσωπικού και με δεδομένα που 
υποδηλώνουν αυξημένο κόστος, όπου όλα τα περιστρέφονται εις βάρος 
των στρατιωτικών, μας ανησυχεί ιδιαιτέρως. 

  Ακόμα σοβαρότερα, διαπιστώνουμε την απόλυτη αδιαφορία, ακριβώς όπως 
έχει αποκαλύψει η ΠΟΕΣ κατά το προηγούμενο διάστημα, όπου οι στρατιωτικοί 
έχουν ήδη κληθεί να βρουν σε ελάχιστο χρόνο κατάλληλες οικίες για να 
αλλάξουν πλήρως την καθημερινότητα των οικογενειών τους (σχολεία, 
εργασίες συζύγων, δραματική αύξηση εξόδων μετακινήσεων κλπ), είτε να 
περιμένουν την ολοκλήρωση του οικιστικού προγράμματος το 2030 (δίχως 
κανείς να ενδιαφέρεται τι θα κάνουν μέχρι τότε). Όλα αυτά συμβαίνουν απλώς 
επειδή η Υπηρεσία «μπορεί και το πράττει». Επισημαίνουμε δε, ότι υφίσταται 
σημαντικός αριθμός μαθητών που φοιτεί στη Β’ και Γ’ Λυκείου και βρίσκεται προ 
πανελλαδικών εξετάσεων. Εν ολίγοις, η «ανάγκη για εξοικονόμηση πόρων» για 
την Πολιτεία γίνεται μέσω της ξεκάθαρης επιβάρυνσης των στρατιωτικών και 
των οικογενειών τους. 

  Κατόπιν των ανωτέρω, τα στελέχη της περιοχής μας και η Ένωσή μας ως 
έχουσα χρέος να υπερασπιστεί τα θιγόμενα συμφέροντά τους και τα δίκαια 
αιτήματά τους, ζητάμε ξεκάθαρες απαντήσεις: 

  

      α.   Πως θα ολοκληρωθούν οι διαδικασίες μέσα σε συνθήκες ψύχους 
βορείου Ελλάδος (αφού η καταληκτική ημερομηνία είναι η 30η Ιαν 25); 

  

      β.   Με ποια μέριμνα θα υποστηριχθούν οι οικογένειες και τα στελέχη, όταν 
και μόνο από την δραματική κατάσταση των υποδομών υποδοχής καθίσταται 
πρόδηλη η απόλυτη έλλειψη προγραμματισμού και η πλήρης απουσία 
μέριμνας ακόμα και στα βασικά; 

  

      γ.   Τι μέτρα θα ληφθούν για την ειδική περίπτωση των (όχι λίγων) 
οικογενειών με παιδιά σε «τροχιά» πανελλαδικών εξετάσεων, ή με τέκνα που 
απαιτούν υποστήριξη ή επίβλεψη λόγω ηλικίας, πόσο μάλλον όταν ανά 
περίπτωση είτε δεν υφίστανται προβλέψεις μέριμνας, είτε αυτή έχει 
συρρικνωθεί; 

  

      δ.   Πως θα αναπληρωθεί το σύνολο των χαμένων εισοδημάτων των 
οικογενειών (από απολεσθείσες εργασίες συζύγων) αλλά και τα επιπλέον έξοδα 
που θα προκύψουν σε πάγια ή έκτακτη βάση (συμπεριλαμβανομένης της 
υποχρεωτικής μεταφοράς οικοσκευής), καθώς και λόγω του κόστους ζωής και 
της διαταγής μετακινήσεων όταν η Πολιτεία το μόνο που κοιτάζει υποτίθεται 
πως είναι η «εξοικονόμηση»; 

       ε.   Εν τέλει, συμψηφιστικά από τα έξοδα που θα απαιτηθούν σε σχέση με 
τα ποσά που θα εξοικονομηθούν, ποιο εκτιμάται ότι είναι το ποσόν που τελικώς 
θα «κερδίσει» η Πολιτεία ώστε να δικαιολογηθεί προς τα στελέχη και την τοπική 
κοινωνία όλη αυτή η προκληθείσα αναταραχή; 



  Τόσο η ΠΟΕΣ, όσο και οι λοιποί αποδέκτες προς τους οποίους αποστέλλεται 
το παρόν έγγραφο παρακαλούνται για τις κατά κρίσιν τους ενέργειες. 

  Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία. 

 
 
 




